



ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Пролетариат абхазу веру рѣв і қабуу шеедшкѣ
Пролетариат всех стран, соединяйтесь!

Цена 5000 рублей.

Адрес редакции:
Набережная,
№249 на МЕТРОПОЛЬ.

Подписная плата:
на мес. без дост.—100 р.
Приним. объявления от уч-
реждения и частных лиц
по тарифу 5000 р. за стр.
пет. на лосев. странице.
Подписка принимается в
эпохедания газет: Про-
свент 25 Октября рядом
с Совнаркомом.

- Против антантского фронта.
- За избу-читальню.
- Милиция.
- Табачная катастрофа.
- Киевская ярмарка и Абхазия.
- Отмена помгольских налогов.

Комиссия по чистке

и проверке личного состава сотрудников Рабоче-Крестьянской милиции С.С.Р. Абхазии с 25 дек. с. приступила к работе. В комиссию вошли: председателем, представителем от Областного КПП в Абхазии, тов. М. Подольский, членами: представителем от Сух. Горсовета т. Кудряшев и от Главштаба Рабоче-Крестьянской милиции т. Назаров.

Материалы, имеющиеся у граждан, Комиссия просит направлять в Комиссию по адресу: Совпроф, Дворец Труда, т. Кудряшеву.

Председатель Комиссии М. ПОДОЛЬСКИЙ.

Члены: (КУДРЯШЕВ.
НАЗАРОВ.

2—2

Во главе противимпериалистского фронта.

Сознание снова получили возможность выступить на Лозаннской конференции единым фронтом против России и Турции. Неделю колебания итальянской делегации после выступления Чичерина оказалось ничем иным, как фактической выходкой. Лорду Керзону удалось договориться с французами, и с итальянцами. Договорившись, он собрал второе заседание комиссии о проливах и произнес на нем от имени всей Антанты речь, в которой изложил союзническую программу.

Какова эта программа? Первый пункт ее — интернационализация проливов. Мы хорошо знаем, что это значит, что скрывается за этой ширмой. А скрывается за ней ничто иное, как знакомая всем богородная старуха-богаделька, зовущаяся „Лига Наций“. У этой старухи старухи, изредка шамкающей на конференциях (как недавно было в Женеве), — имеется хитрый душеприказчик, ворочающий и управляющий всеми делами. Им ему — английский империализм. Под маской „интернационализация“ проливов и под прикрытием „Лиги Наций“ Англия хочет сохранить свое господство в проливах, депукал к этому господству в качестве второстепенных пайщиков Францию и Италию.

Точно такое же положение создается и в том случае, если вместо нашей в всех в зубах „Лиги Наций“ верховным органом над проливами будет объявлена „смешанная контроль-

ная комиссия“, проект создания которой выдвинул в Лозанне Керзон.

Еще более лицемерен и жив в союзнической программе пункт о „демилитаризации (разоружении) проливов“. Это означает ни что иное, как пощипку Англии и Антанты в целом лишить Турцию возможности и права укреплять свои берега и защищать их от морских разбойников, среди которых первое место принадлежит английским пиратам. И это в то время, когда даже такая солидная, уравновешенная, не боящаяся конкуренции буржуазия, как американская, требует устами своего «наблюдателя» в Лозанне права свободного прохода через проливы для всех военных судов. Вот к чему ведут „интернационализация“ и „демилитаризация“!

В своей речи Керзон упрекнул т. Чичерина в том, что Россия якобы хочет превратить Черное море в „русское озеро“, что, выступающая против обладания Англии в проливах, Россия добивается для себя преобладания в море. Английские разбойники мерят нас на свой аршин! Но уже первое выступление т. Чичерина в Лозанне показало, что Советская Россия, защищая свои трудовые интересы, не менее стойко и твердо защищает права молодой Турции. Эта стойкая защита дает полное право советской делегации возглавлять противимпериалистский фронт в Лозанне, так же, как Англия возглавляет „единый“ фронт империалистов.

Борьба за рабочий клуб и избу-читальню.

(К итогам Всероссийского съезда политпросветов).

Только сейчас, когда мы ушли почти на целый год вперед и когда растерянность от первых жестоких сурризов НЭПа начинает проходить, — только сейчас мы в состоянии без паники подчитать весь ущерб, понесенный в области политико-просветительной работы. НЭП тяжело сказался на положении всего дела просвещения, но особенно на судьбе политического просвещения. Среди массовых учреждений просвещения, несмотря на все его трагическое положение, все же больше всего сохранилась народная школа и больше всего пострадала изба-читальня.

Иза-читальня — это продукт революции. Период массового революционного подъема, вызвавший огромный творческий энтузиазм в рабочих кварталах, в селах и деревнях, родил потребность знания общественной правды и тесного общения масс вокруг газеты и брошюры. В городе на окраине появился клуб, в деревне — изба-читальня, на вокзале агитпункт. И всюду, где бы ни был рабочий или крестьянин, он искал книжку, стенную газету, листовку — и находил их.

Для того, чтобы крестьянин не зашился от грамоты чужда, а сам мог бы прочесть газету, нужно было его обучить грамоте. Одно дело подготовить из подрастающего поколения сознательных граждан советской республики, другое дело — приобщить к смыслу революции взрослое население темной

забитой русской деревни. На это указал на прошлом году съезде политпросветов тов. Ленин, когда подчеркивал важность ликвидации неграмотности.

Между тем, почти сейчас же после этой речи Владимира Ильича началась повсеместная катастрофическая ликвидация ликвидации неграмотности. Если в 1921 г. общее число пунктов по ликвидации неграмотности составляло 88.000, то к середине 1922 г. их оставалось уже только 15.840, т.е. всего 18%. При этом для того, чтобы стала яснее картина развала этой работы в отдельных местах, достаточно привести только два примера: в Саратовской губ. из общего числа 6.200 пунктов осталось 89, а в Гомельской губ. из 6253 не осталось ни одного.

В каком виде сохранились все другие учреждения политического просвещения рабоче-крестьянских масс, свидетельствует следующая таблица:

Агитпунктов было в 1921 г.	325.
осталось в 1922 г.	75 т. е. 25%
Изб читален было в 1921 г.	41465.
осталось в 1922 г.	12.489, т. е. 30%
Библиотек было в 1921 г.	81812.
осталось в 1922 г.	14098, т. е. 49%

Нет сведений по всей РСФСР относительно клубов, Нардомов и школ взрослых. По данным, имеющимся от 27 губ., число школ взрослых сократилось на 50%, число клубов и народных домов — на 40%.

Из этих цифр видно, что больше

всего расшатал и разрушил НЭП политико-просветительное дело в деревне. Если городские учреждения — клубы и библиотеки в некоторой мере сохранились, то клубная жизнь в деревне и дело ликвидации неграмотности совершенно замирают и хотя процесс сокращения сети политпросвет-учреждений еще не приостановился, а только замедлился (это констатировал происходящий сейчас в Москве Всероссийский съезд политпросветов), все же перспективы упрочения политпросветработы несомненно ухудшаются.

Но не за счет государственных средств, а за счет местного бюджета. Борьбу за пролетарскую культуру надо начать снизу, ее нужно повести в глубине народных масс. Рабочий клуб и изба-читальня — вот очаги нашей классовой культуры. И эту борьбу за библиотеку и избу-читальню нужно вести решительно в губернии и уезде, отбавывая каждый рубль из местных средств на дело коммунистического просвещения широких масс.

С. Круглов.

В Советской России.

Знаки почтовой оплаты.

МОСКВА, 26. Наркомпочтелем придано особое важное значение своевременному снабжению почтово-телеграфных учреждений знаками почтовой оплаты. Во избежание задержек в получении знаков, всем почтово-телеграфным учреждениям вторично предложено озаботиться своевременным предъявлением соответствующих требований, с указанием количества каждого вида марок и суммы их стоимости.

Пересмотр и доукомплектование милиции.

МОСКВА, 26. Комиссия ВЦИК по пересмотру и доукомплектованию милиции РСФСР предложила председателю краевых, областных, губернских и уездных комиссий строго контролировать весь материал по пересмотру милиции, помещаемый в органах местной печати.

Трудгужналог.

МОСКВА, 26. По сведениям Центрального комитета, денежные взносы трудгуж-

налога сдаются в кассы Наркомфина без указания плательщиков и причитающихся с них сумм. В связи с этим, кассам Наркомфина предложено Центральным комитетом принимать денежные суммы только по платежным объявлениям, содержащим поименный перечень плательщиков и размер уплачиваемых ими взносов.

Денежные знаки образца 1923 г.

МОСКВА, 26. Декретом Совета Народных Комиссаров о выпуске (в целях упрощения счета и счетоводства) денежных знаков образца 1923 года, с приравнением одного рубля образца 1923 года к одному миллиону рублей изъятых из обращения образцов или к 100 рублям образца 1922 года. Государственные учреждения обязываются, начиная с первого января 1923 года, вести все счетоводство в дензнаках образца 1923 г.

В связи с этим всем почтово-телеграфным учреждениям РСФСР разослана подробная инструкция о переезде знаков почтовой оплаты на рубль 1923 года.

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

Русско-турецкие отношения.

Газета „Новая Россия“ пишет по поводу русско-турецких отношений.

В турецком вопросе действительно политика Англии (а отчасти и проч. стран Зап. Европы) и политика новой России разошлись особенно ясно. Англия поставила — в разрез со своей давней политикой — ставку на уничтожение Турции. Россия — также в разрез с вековой своей политикой — наоборот поддерживала Турцию.

В результате, во всяком случае Советская Россия сумела приобрести такую сумму доверия среди народов Ближнего Востока, которой сейчас не может похвалиться ни одна из других стран Европы. От-

казываясь от ряда формальных прав, основанных на договорах последних двух веков, она — в ряд действительных моральных приобретений, которые почувствовал всякий русский, побывавший волею судьбы в Царьграде и видевший там отношение турок к русским, — ко всем русским, как таковым, которых они оценивали сквозь призму политики Советской России и сквозь сознательное понимание отношений русских людей к представителям держав — победительниц.

К этому можно только прибавить, что „Новая Россия“, быть может, единственная эмигрантская газета, которую время научило здраво рассуждать.

Киевская ярмарка.

Ярмарка эта, по традиции называемая „контрактной“, открывается 15-го февраля 1923 г. в г. Киеве.

Раньше она была главным образом ярмаркой образцов, теперь будет ярмаркой наличных товаров, образцы же займут место скорее в показательной выставочной части ее.

Здесь будут товары со всех районов и областей РСФСР, союзных и автономных республик, а также из-за границы.

Российская мануфактура, сибирские меха, турецкая хлопчатка, донецкий уголь, азербайджанская нефть, из нашей Абхазии — консервированные и сушеные фрукты, лагеровый лист, табак и габачные изделия, кушанья, кавказские шелька, кожа, сахар, пенка, лес, огромные партии сырья всевозможных видов, различные машины и металлические изделия, — все это будет представлено на ярмарке.

Неудивительно поэтому, что ярмарке придется характер одного из значительных хозяйственных событий в новых условиях государственной и экономической жизни.

Целый ряд государственных и кооперативных учреждений заблаговременно бронирует за собой на ярмарочной территории места, а Внештор-

даже целые этажи, отпуская громадные суммы на закупку товаров.

Ярмарочный Комитет принимает все меры для установления ряда льгот по перевозке товаров, по уменьшению налогов, акцизных ставок, таможенных пошлин и пр. Центр во всем идет навстречу.

Получено много писем и предложений из-за границы, из которых видно, что и там интерес к киевской ярмарке велик. Германские, польские и чешские купцы собираются привезти много зарубежных товаров как для продажи за наличные, так и для обмена на наше сырье.

Несомненно и Абхазия всеми мерами облегчит вывоз из ее пределов всякого рода товаров на выставку, и грузчики будут добрее к этим товарам, и морганство заблаговременно получит соответствующие указания из своего центра, а то и само запросит о льготах для выставочного груза, а абхазская кооперация, выступив в роли кооперативного торговца на киевской ярмарке, найдет там место на дежодного сбыта своих продуктов и выгоды товарообмена без посредства частных контрагентов „благотворителей“, оповестив заблаговременно все сельские кооперативы.

Табачная катастрофа.

По сведениям, полученным от Табакосиндиката, наблюдаются определенные явления мировой табачной катастрофы.

Говоря общими фактами, пятилетие с 1910 по 1914 г. дало среднюю площадь табачных плантаций во всем

мире 1.197.000 десятин, средний сбор урожая с которых был равен 68.250.000 пуд. Следующие пятилетие с 1915 по 1919 г., несмотря на сравнительно незначительное уменьшение площади засева, а именно в среднем 1.067.000 десятин, дало сбор в сего около 44.948.000 пуд. табаку.

Таким образом, кризис в табачном производстве ощущается г

бе. И что самое ужасное в этом историческом положении, так это то обстоятельство, что табачководство особенно разрослось в последние годы в Америке, которая в этом отношении идет серьезным походом на Европу. вполне понятно, что кризис в Турции, Италии, Германии, Болгарии, Турции и России получает поэтому особенно зловещий оттенок.

Необходимо следить за каждым мгновением в жизни табачководства Абхазии.

Одним товарообменничаньем да раз'ездами делу не помочь. Правда и это необходимо, — но что мы будем делать, когда распродадим все вплоть до филича, который скоро может стать единственным, а потому, конечно, „первым сортом“.

Засахающая тина головокружительного товарообменничанья должна, пока не поздно, уступить законное место серьезному вопросу поднятия и восстановления табачной промышленности в Абхазии.

Красивых фраз мало. Имеющие уши да слышат!...

Празднование 5-летия органов Ч. К.

18 декабря 1922 года, по случаю празднования 5-летия органов Ч. К., в 2-м Гостеатре состоялось торжественное заседание членов всех профессиональных союзов и красноармейцев в сухумского гарнизона.

В ряде докладов и приветствий перед товарищами были обрисованы положения органов Ч. К., их значение для Пролетарской Революции и обстановка их работ.

Перед выступлением докладчиков была оглашена поздравительная телеграмма тов. Дзержинского следующего содержания:

Абхазской Чрезвычайной Комиссии и В. К. П. № 1:

„В 5-ю годовщину основания В.Ч.К., — карательного органа диктатуры Пролетариата, шлем Вам, дорогие товарищи, братский товарищеский привет. Вспоминая об отчаянной, решительной, самоотверженной борьбе со всеми нашими смертельными врагами, не забывайте, что враг еще жив, еще не уничтожен, что перед Вами еще колоссальная работа! Выдержкой, зоркостью, решительностью, храбростью мы выполним тяжелую ответственную задачу, возложенную на нас Революцией. Председатель Г. П. У. Дзержинский.“

После докладов и приветствий от Областного К. П. Г. в Абхазии, Совнаркома, Совпрофа, сухумского гарнизона и др. была оглашена поздравительная телеграмма на имя тов. Дзержинского следующего содержания: „Москва Пред. Г. П. У. тов. Дзержинскому.“

Сотрудники Чрезвычайной Комиссии Абхазии и Военно-Контрольного комитета № 1, собравшись на торжественное заседание по поводу 5-летия Чрезвычайных органов, избрав Вас почетным Председателем своего собрания, приносят Вам свою великую благодарность за создание и руководство Чрезвычайным органом, поздравляют Вас и просят передать поздравление сотрудникам Государственного Политического Управления. Одновременно заверяем, что ни одной минуты не упустим в своей работе по борьбе с врагами Совласти.

Да здравствует Советская Власть! Да здравствует Государственное Политическое Управление-глаза и уши Сов. Власть!

Президиум собрания: Зам. Председателя тов. Валибин, Секретарь тов. Добровольская, Начальник В. К. П. № 1 Оксман“.

По окончании заседания была единогласно принята следующая резолюция: „Общее собрание рабочих, красноармейцев, сотрудников Ч. К. и Особого отдела, собравшись на торжественное заседание по случаю 5-летнего существования органов В. Ч. К. констатирует, что, благодаря существованию В. Ч. К., удалось отстоять все завоевания великой Октябрьской революции от посяганий на них отечественной контр-революции.“

Всегда стоя на страже интересов трудящихся, органы В. Ч. К. выполнили тяжелую задачу, возложенную на них рабочими и крестьянами России.

В то время, как на внешних фронтах доблестная Красная Армия разбивала наголову все белогвардейские банды как внутренней так и международной буржуазии, Чрезвычайные Комиссии твердо и бесстрашно уничтожали всех многочисленных врагов Рабо-

че-Крестьянской Республики на внутренних фронтах. Несмотря на всю ненависть и клевету, направленную против Ч. К. буржуазией и ее прихвостнями-меньшевиками и эсэрами, она с честью вышла победительницей и сломала гиду контр-революции внутри страны. Красные охранники сделали свое дело. Никто не смеет теперь посягать на завоевания трудящихся Советских Республик.

Да здравствует Советская Власть! Да здравствует Г. П. У. — гроза мировой буржуазии!

Да здравствует ее вождь — т. Дзержинский!

Да здравствует мировая революция! В 8 1/2 часов вечера под звуки Интернационала торжественное заседание было закрыто, после которого сотрудниками Ч. К. совместно с Абдивом 56 был дан бесплатный спектакль для членов всех профсоюзов и красноармейцев сухумского гарнизона.

Комиссия по проведению празднования.

Профессиональная жизнь.

Совещание ответсекретарей.

На состоявшемся 26/ХІІ с. г. совещании ответсекретарей был заслушан доклад тов. Анастасида о 30% надбавке на коллективные договоры за первую половину декабря. Докладчик осведомил собрание, что Высшим Тарифным Советом постановлено, в виду резкого скачка рыночных цен в декабре, увеличить тарифы в договорах на первую половину декабря, против ноябрьских, на 30%. Постановлено информацию принять к руководству и неуклонному проведению в жизнь.

По вопросу о задолженности госорганов зарплаты рабочим и служащим, т. Анастасида указал, что для погашения таковой бронируется специальный фонд. Чтобы узнать точную цифру задолженности, решено обратиться в госорганы с предложением в 3-хдневный срок указать точную цифру, дабы, имея правильные сведения, начать выплату и закончить ее в возможно краткий срок.

По вопросу о 10% отчислениях в Совпроф правлениями союзов из сумм, получаемых с % отчислений, решено проводить таковое в жизнь с 1 декабря.

По докладу т. Демьяненко о кампании переывборов в Месткомы и Рабочкомы постановлено таковое начать с 1 января и закончить к концу месяца, причем для проведения таковой работы по уездам решено просить президиум Совпрофа о командировании т. Демьяненко.

Согласно постановлению предыдущих заседаний, разбирались вопросы пригласения юрисконсульта и создания комиссии по оказанию юридической помощи членам профсоюзов. Юрисконсульт утверждён т. Фоглевич. В комиссию, кроме юрисконсульта, введены избранные на совещании, заворгинделом СПСА т. Демьяненко и ответсекретарь Союза Рабочих Местного Транспорта т. Дагларин. В виду того, что члены союзов, находясь утром и днем на работе, не могут поехать, в случае нужды, юрисконсульт, то он будет работать от 5 до 6 часов вечера.

В Зам-Лесе.

На последнем заседании правления был заслушан доклад представителя совхоза „Синоп“, который отметил, что материальное положение переведенного на хозрасчет совхоза очень слабо. Прежде в мирное время совхоз имел питомники и затем продавал массу декоративных растений. Ныне ни того, ни другого нет и совхозу не на что жить, если не будет господдержки в деле восстановления питомников.

По обсуждению вопроса решено обратиться в коллегии НКЗема с ходатайством перед соответствующими органами о переводе совхоза „Синоп“, являющегося просто декоративным парком, на госснабжение.

По вопросу о проведении праздника решено по совхозам устроить общие собрания, с концертными отделениями.

В Медовитруде.

Во вторник, 2-го января, назначена вторичная чистка членов союза Медовитруды.

Внимание детям.

Никто никогда не станет противоречить тому, что при капиталистическом обществе дети бедняков, почти без исключения, росли на улице без всякого надзора и внимания к себе, что с

Страничка Красной Молодежи Абхазии

СВЕТОЧ.

На дворе сыро, холодно и темно. По улицам блуждают отдельные лица. Кинематографы переполнены лицами, привыкшими смотреть "Протва" и др. В кафе наигрывают "шансонетки", в духанах — пьяные гдоса. В домах или собираются куда-нибудь, или играют в карты. Спекулянты считают выручку дня.

Но где же комсомольцы? Что они делают в этот дождливый вечер? Так же толпятся у входа в кинематограф, для того, чтобы посмотреть развращающую картину, бросив зря десятки тысяч рублей толстяку — содержанию кинематографа?

Нет! Они трезво проводят этот вечер. Человек 30 комсомольцев сидят у стола, в своем клубе, и занимаются. Задаются бойко вопросы, сыплются ответы, спорят, доказывают. Руководитель разъясняет. Комсомольцы развешиваются и готовят полит-работников.

В другой комнате репетиция. "Молодые артисты" готовятся к вечеру. Уверенные физиономии, дающие полную надежду на успех. Входят в роли. Режиссер поправляет, объясняет типы пьесы. Комсомолец возражает, наконец оба приходят к одному. Здесь создается культурные силы.

В следующей комнате небольшая группа комсомольцев слушает лекцию по экономической географии. С большим интересом и вниманием относятся молодежи к ней. Задаются уроки. Серьезные лица, желающие проникнуть в недра науки.

Занятия все кончили, собрались в зал. Тесная, дружная семья веселится. Здоровый хохот, разговоры, танцы. Наконец, мощные звуки Интернационала и все расходится для того, чтобы на следующий день опять собралась для такой же цели.

Бери пример, рабочая молодежь, с комсомольца и не иди в кинематограф, а иди в клуб КСМ, где можно получить знание и повеселиться. Вот где светоч рабочей молодежи!

В. Л.

НАШИ ПОРЯДКИ.

На обще-городском собрании КП и КСМ в Гаграх, на котором присутствовали и беспартийные, было несколько вопросов, из них самый интересный — это доклад Завотнарба о будущем плане работы. Кеминский заведующий данным отделом наговорил очень много. В докладе он сказал, что учителя перегружены работой. Изъявил благодарность приему Ольденбургскому за постройку Реальной училища. Ибо, говорит, я уверен, что Советская власть такую школу не может построить. В ответ на эти слова, гагринская еще не околешная черносотенщина аллодировала, что и привело Завотнарба в умиление. Но вдруг... О, ужас! Из толпы выходит грязный рабочий и задает вопрос:

"Почему дети жалуются, что, каждый день, урока два бывают пустых". Завотнарбом отвечает:

"Потому, что свирепствует малярия, а педагоги тоже люди и болеют".

Но тут наши юные сердца не стерпели иаглол лжи. И секретарь КСМ сказал, что они болеют очень страшной болезнью, которая называется:

"Хронический саботаж".

После прений начали выносить резолюцию. В одной из резолюций наша молодежь, по словам Завотнарба, выразилась очень резко. И на нас посыпались со стороны собрания неслуженные упреки и обвинения. Коротко говоря, для Отнароба мы не ко "Двору".

Комсомоленик.

Редактор: Редакционная Коллегия Комсомола.

Да здравствует его шеф — Коммунистический Союз Молодежи! Да здравствует единение красной молодежи с Красным флотом!

Агитпроп Обкома КСМ.

Как работает гагринский Уфинтдел.

На обще-городском собрании КПГ и КСМ был заслушан доклад Зафинтделом г. Баранова. Из цифр, которые он приводил в своем докладе, и прений, уяснив себе всю неспособность г. Баранова, как Зафинтделом, и то, что он совершенно безучастно смотрит на государственные доходы и никаких мер к увеличению таковых не принимает, обзрение вынесло резолюцию, в которой указывалось на всю неспособность г. Баранова, и предложило Парткому: пересмотреть состав Уфинтдела и снять его работу, ввиду неспособности г. Баранова в Уфинтделе.

Налоговая работа является сейчас ударной. Долой паразитов, помещиков, сидящих на таких постах, столь важных для нашей пролетарской республики. Больше внимания налоговым аппаратам!

Долой такую плесень и такие старые грибы, которые тормозят нам наше дело.

Перо.

На штурм капитала.

Мы пламя пожара раздуем, На бой капитал мы зовем И дружно, сомкнутыми рядами, Мы вечный покой пропоем.

Уж слышно, как гром прокатился, Над миром пронесся пожар, То комсомол знамя летало, На штурм мировой капитал.

Не слышно уж больше снарядов, Нас мировой капитал признает, Как мощную силу удара, Которой не смогут унять.

Так пусть же цветет наша сляя И крепче сомкнет свой кулак, И с силой знания набравшись, Добьет мировой капитал.

Рейхельсен.

Надо чистить.

Советское строительство развивается во все ширь и в процессе данной работы ощущается недостаток в квалифицированных рабочих из пролетарского общества.

Чья задача выковать и подготовить таких работников? Ясно — не Гесторга, а Комсомола!

Все силы КСМ должен приложить к тому, чтобы создать таких работников.

Путь один — надо посылать в специальные учебные заведения более пролетарский элемент.

Но в Сухуме это уаеается с трудом. На госнабжении находятся сынки князьков — НКП молчит. В Индустриальном техникуме целый букет спекулянтов — НКП молчит. Завтехникумом только и говорит: "господа". Довольно молчать. Чистить надо все и пробить дорогу беднякам. Следовало бы Обком КСМ поскорее нажать кнопки и пробить путь пролетарской молодежи, выкинув из школ, находящихся на госнабжении, всех финтифлюшек.

Аг. Пр.

Всем членам КСМ, всей рабочей и крестьянской молодежи в Абхазии.

Товарищи!

Молодое поколение рабочих и крестьян и его передовой боевой отряд — Комсомол в героической борьбе за красный стяг Советов, доказывая свою горячую преданность мировой революции, не раз брали на себя громадные задачи, с честью их выполняя.

Красные фронты гражданской войны знают всю беззаветную храбрость рабочей и крестьянской молодежи — молодых красных солдат революции.

Десятки, сотни тысяч юношей с фабрик, заводов, с сел и деревень вливались в железные колонны Красной армии, еще сильнее сплачивая их своей отвагой и твердой решимостью в исполнении своего долга перед пролетарской страной.

Вождь рабочей и крестьянской молодежи — Комсомол — ее авангард и гордость — был впереди, был руководителем молодежи в борьбе, в огне и пламени революции.

Трудные, тяжелые, но и славные задачи брал на себя Комсомол, увлекая за собою в их осуществлении неисчислимые массы молодежи. Силами рабочего класса и силами его молодого поколения, революция отбила атаки мировой буржуазии.

Но борьбе не конец. Главные бои, решительные схватки пролетариата с мировым капиталом впереди.

И их нужно встретить во всеоружии. Нужно готовить свои силы, нужно укреплять себя и укреплять раньше и прежде всего военные силы республики.

И в этой работе Комсомол, а вместе с ним, как всегда, и вся рабоче-крестьянская молодежь, берут на себя наиболее сложную и грандиозную задачу.

Коммунистический Союз Молодежи в лице своего Пятого Всероссийского Съезда принял Шефство на Красным рабоче-крестьянским флотом Республики.

Красный флот молод, он возрождается. Много энергии, сил, работы требуется, чтобы сделать его мощным, зорким часовым и крепким охранителем берегов Республики Советов.

Рабоче-крестьянская молодежь в лице Комсомола сказала: — возрождение, укрепление мощи Красного флота — задача тяжелая, трудная — мы берем ее на себя.

И молодежь взяту на себя задачу выполнить должна. Молодой шеф молодого Красного флота должен всюду и всегда помнить свою задачу.

Помощи — средствами, силами работой от своего шефа — Комсомола и всей молодежи ждет Красный флот.

Комсомол послал уже не одну тысячу своих членов в ряды флота. Комсомольцы, молодежь флота — и все красные матросы ждут работы своих товарищей и братьев — своего шефа.

«Матросы — краса и гордость революции» — так были названы они в годы революции. Моряки много жертв принесли революции, — они перед ней имеют не одну заслугу.

Пусть каждый комсомолец и каждый молодой рабочий и крестьянин знают и помнят яркие страницы революционной борьбы флота!

Пусть каждый знает и помнит славные эпизоды борьбы матросов в дни революции!

Пусть будут живы в памяти каждого героические восстания флота в дни царизма! Пусть будут памяты штурмы матросов царских дворцов в Октябрьские дни! Да знают все беззаветную преданность моряков революции в Красной армии, на советской работе, разбросавшихся по всей необятной Советской стране, зорко охраняя ее от внешней и внутренней контр-революции.

Пусть вся молодежь знает, помнит и чтит революционные традиции флота! И да будут эти славные традиции славными примерами для молодежи — зовущими и зажигающими в борьбе. Пусть будут они воспитывать и закалять революционную силу, непреклонную волю молодого рабоче-крестьянского поколения.

Молодежь дала уже свои силы в ряды Красного флота. Его расширение и укрепление требует еще новых и новых сил и раб.-крестьян. молодежь должна готовить эти силы, эти новые кадры военных моряков Красного флота.

Пусть каждый комсомолец и каждый молодой рабочий и крестьянин стремится вступить с горячим желанием в ряды революционного флота.

Внимание, работам и работе организации Комсомола и всей молодежи Закавказья поручен флот Каспийского моря, зорко охраняющий берега мест Советских Республик и черную кровь советской земли — бакинскую нефть.

Вся молодежь должна знать нужды своего подшефного флота и всеми силами, всеми средствами, со всей своей энергией стремиться их удовлетворить и установить с ними твердое, неразрывное единение и спайку.

Товарищи, твердо помните взятые на себя задачи — задачи шефа Красного Рабоче-Крестьянского Флота Республики. Помните и выполните их!

Да здравствует Красный Флот Республики!

Золотой русский (10 руб.) . . . 10,50 п.
Лира золотая турецкая 1 п.
1 милл. Совзнак. в грузбон. 17—18 т. р.
Фунты английские 7,75 п.

ХРОНИКА.

В Наркомздраве. Во вторник, 2 го января, НКЗдрав т. И. Семерджиев, врач-бей инспектор т. Сильченко и замзавфармделом т. Баркалая выезжают по служебным делам в Гагры.

Письма в редакцию.

Тов. редактор! Прошу поместить нижеследующее: Комиссия по проведению праздника 5-тилетия органов Г. П. У. приносит свою благодарность: Совнаркому Абхазии, Союзу Планаторов Абхазии и Центросоюзу, за преподнесенные в день 5-тилетия подарки сотрудникам Ч. К. Абхазии и Военно-Контрольному пункту № 1.

Предкомиссии М. Добров.

Официальный отдел.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 14

Наркомата Труда и Совпрофа

«О регистрации металлстов».

28-го декабря 1922 г., гор. Сухум.

В целях правильного использования труда металлстов Наркомат Труда и Совпроф постановляют:

1. Все государственные, кооперативные, общественные и частные предприятия и учреждения, а также и частные лица, у которых работают по найму металлсты всех категорий: кузнецы, слесари, водопроводчики, механики, мотористы, жестянщики, медники, ковщики, решеточники и т. п., обязаны зарегистрироваться в Вирже Труда (Наркомат Труда, ул. Свободы, Рабочий Дворец, комната № 10).
2. Регистрация будет производиться с 2 го по 9-е января 1923 г. от 11 до 1 ч. дня.
3. При регистрации необходимо предъявление именного списка рабочих с указанием их категории и специальности.
4. Надзор за исполнением настоящего постановления возлагается на Инспектора Труда и Профсоюз Металлистов.
5. Лица, не зарегистрировавшиеся в указанный срок, будут подвергнуты наказанию, как за нарушение рабочего законодательства о труде.

Наркомтруда Борисенко.

Ответсекретарь Совпрофа Н. Крестьянский.

Управдел Маковецкая.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров.

Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров постановляют:

Отменить все введенные в 1921 и 1922 г. в пользу голодающих натуральные и денежные налоги и сборы, как государственные, так и местные, за исключением недоимок (в том числе штрафов и пенн) общественного налога, установленного декретом 11/II 1922 года.

Председатель ВЦИК М. Калинин.

Зам. председателя Совета Народных Комиссаров Л. Каменев.

Секретарь ВЦИК А. Енукидзе.

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

малых лет развращало их и подготавливало нередко талантливых детшиков к преступности. Советская власть в корне уничтожила такую безпринципность детей: организация Детских садов, приютов и др., — все это, конечно служит доказательством тому что о детях заботятся. Результаты забот о детях сказались: детские вечера, занятия детей и др.

Но вот НЭП вновь начинает разлагать детей, и этот цвет жизни бросяется в гнилую атмосферу улицы. Преступность и спекуляция развиваются все больше и грозят извращением детей.

Надо положить этому конец. Комсомол должен сыграть главную роль в спасении детей. Обком КСМГ в Абхазии на днях проводит детскую неделю. В эту неделю надо положить начало детскому движению под непосредственным руководством КСМ и НКП. Дети улицы должны требовать от КСМ большего к себе внимания.

Итак, дружно, комсомольцы, возьмемся за воспитание детей и положим конец буржуазному влиянию на них. Дети и комсомольцы должны сблизиться. Дружно за работу!

в. л.

На заметку „Базарные курьезы“.

Все было бы хорошо, если бы упомянутая заметка не была продуктом оскорбленного самолюбия автора: ведь молоко, признанное комиссией „не важным“ (с недостаточным количеством жира), было молоком автора. Но к существу вопроса. Для комиссии, конечно, неизвестно, что определение одного удельного веса молока посредством лактоденсиметра, с точки зрения лабораторной, не может служить достаточным критерием для оценки колока; но в то же время комиссия знает, что разбавлять молоко водой, до удельного веса молока цельного, может быть для автора заметки дело и не трудное, но для большинства молочниц — это вещь не простая; да к тому же разведенное водой молоко теряет кремовый цвет цельного молока и приобретает цвет синеватый, и такое молоко, с удельным весом цельного молока, но синеватым цветом, нами берется на подозрение и отсылается в лабораторию для более детального обследования. Что же касается того, что „заведомо снятое молоко“ у греков нами не бракуется, то это уже автором, виано, ради „красного словца“ пушено: молоко, которое нами до сих пор браковалось, было, почти исключительно, „греческим“.

Итак, из „базарных курьезов“ получилась курьезная заметка. Сан.-врач Чулков.

В сухумском порту.

„Дельфин“, парусная фелюга, пришла из Холы с грузом каменных чашек в 150 пуд.

„Ардита Бешельева“, моторно-парусное судно, прошло из Геленджика в Потю с грузом цемента в 3.000 пуд.

„Персия“. На пароходе „Персия“ из Константинополя доставлено 226 тонн груза в адрес союза табаководов и 7 пассажиров.

Вухумская биржа.

Бюллетень Котировочной Комиссии Сухумского Биржевого Комитета Курс валюты к 1 часу дня 28-го декабря 1922 г.
Лира тур. бум. в грузб. 255 — 260 т. р.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Центральный Рабоче-Красном. Клуб.

В субботу 30 декабря с. г. предложена будет:

Мелодичная оперетта

Цыган-премьер

в 2-х действиях. Музыка Кальмана, автора знаменитой „Сильвы“. Постановка В. Драгомирского. Участв. вся труппа.

В Воскресенье 31 декабря

Премьера! Представлено будет: Премьера!

Земной рай

Остроумная комед. в 3-х д. Постановка Л. Добневича. Участвует вся труппа.

АНОНС: В понедельник 1-го января 1923 г. Праздничный спектакль Оперетта-мозанка Месть цыгана. Касса открыта ежедневно с 6 ч. веч. Распорядитель В. С. Генбачев-Долин.

ЦИРК

в пятницу 29, субботу 30 и воскресенье 31 декаб.

Ежедневно большое комическое ОБОЗРЕНИЕ СУХУМА под названием

БА! ЗНАКОМЫЕ ВСЕ ЛИЦА!

Смех до слез! Сатира! Юмор! Злоба дня! Участвует 50 персон. Дебюты новых артистов. Чудо-богатырь ИВАН ШЕМЯКИН удивит феноменальными атлетическими номерами. Вновь прибывшие БОРЬБА и запис. борцов.

Утерьяны, считать недействительными:

- Личная карточка, выд. Военно-Учетным отд. Кодорского уезда 25—IX 21 г. на имя Соломона Джюжикашвили.
- Удостоверение личности, выд. Раб.-Крест. милицией 1-го района на имя Анастасии Владимировны Симагиной и Марии Федоровны Симагиной.

ЗА КОМНАТУ согласен репетировать по курсу средн. учебн. заведений или заниматься с детьми. Лорис-Меликовская, 20, радиостанция, спросить В. М. Д.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

На основании Положения о государственном промысловом налоге, Налоговое Управление Наркомфина С.С.Р.А. предлагает нотариусам и лицам свободных профессий, как-то: практикующим врачам, в том числе зубным и зубным техникам, присяжным поверенным и их помощникам, фельдшерам, акушерам подать не позднее 15 января 1923 г. сведения о своем частном заработке во второй половине 1922 г., для обложения 5%, подоходным налогом.

Печатные бланки заявлений выдаются бесплатно в Отделе Прямых Налогах Налогового Управления Наркомфина.

Замнаркомфин КОТБАШЬЯН.

Завед. Отделом Прямых Налогах НЕЕЛОВ.